

**MURCIA**LIBERAL invita a sus suscriptores  
a presentar sus ideas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

**El Liberal**

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

**El Liberal**EN EL PERIÓDICO DE MÁS CIRCULACIÓN  
DENTRO Y FUERA DE MURCIA  
DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL**La matanza de cerdos**

Hace ya más de medio mes que, por un litigio surgido entre un arrendatario de arbitrios y unos industriales, la matanza de cerdos se ha suspendido, con grave perjuicio de la población. Y decimos suspendida porque dichos industriales se niegan a sacrificar cerdos por creerlos perjudicados en sus intereses con el pago de ciertos arbitrios, y el arrendatario, creyéndose también perjudicado al acceder a lo que aquéllos desean, no consiente perder lo que estima sus derechos...

Más por esos perjuicios, muy sagrados, muy estimables, pero muy limitados, puesto que solo afectan a unos pocos señores entre arrendatarios e industriales, se tiene a toda una población de la importancia de la nuestra, privada de los beneficios que la venta de carnes y embutidos de cerdo proporcionan a su vecindario, doblemente en estos tiempos de escasez y de carestía de otros artículos menos accesibles, por la variedad de géneros alimenticios que aquella proporciona. Y estos perjuicios, son de muchísimo más importancia que aquellos otros. ¿Por qué no se han de atender?

No comprendemos cómo se tiene valor por las autoridades para dejar que las cosas lleguen a estos extremos de abandono contra los sacrificios de derechos y necesidades casi premiantes del vecindario. En estos tiempos más que en ningunos otros debiera velarse por cuanto a contribuir pueda a resolver el gravísimo y latente problema de las subsistencias. Y es indudable que las condiciones especiales de la carne de cerdo, se presta a facilitar una mayor alimentación, con un relativo menor gasto.

Siendo esto evidente, se dejan pasar días y días, perjudicando al vecindario, y, por lo visto, el alcalde no encuentra solución, cuando ésta estaría sencillamente al alcance de cualquiera que ocupase el puesto del señor Hilla. Con ordenar la apertura de cuatro o seis tablas reguladoras, para lo cual, ni dinero se necesitaría adelantar por parte del Ayuntamiento, todo quedaría solucionado y podría esperarse que el pleito entre arrendatarios e industriales se resolviese con toda la calma que a los interesados les pareciese bien.

Para ello sobran industrias en Murcia que podrían adelantar los cerdos diarios que fuesen necesario sacrificar para el consumo de la población, y el alcalde no tendría sino que poner al frente de las tablas el personal necesario.

No creemos preciso consignar más detalles: basta con las indicaciones que hacemos para estimar que es incomprensible el que se deje al vecindario sin el beneficio que supone el tener a su alcance ese género de alimentación.

No debiera transcurrir un día más sin que se establecieran esas tablas reguladoras y abastecedoras, por cuenta del Ayuntamiento.

El vecindario no debe quedar a merced de los particularísimos intereses de unos litigantes.

**CARTAGENA**

Todo está igual

Parece que fué ayer... cuando las aguas turbulentas entraron asoladoras y rugientes por la ciudad, espaciendo el terror y la muerte, luego de arrasar sembrados inundar minas y hundir en la miseria infinitos hogares, paralizando la vida productiva y activa de la urbe.

La intensidad de la catástrofe puso de manifiesto los terribles riesgos a que se hallaba sometida Cartagena, y la urgencia de realizar unas obras de defensa que la seguridad personal del vecindario y la prosperidad de la ciudad exigían.

Era problema de vida o muerte, cuya solución no admitía aplazamientos y cuya realización no podía suspenderse a la lenta marcha de la acción oficial cuya actividad había que promover por todos los medios y de todas las maneras. Y empezó el desfile de comisionados, y las visitas de ministros, y el lento proceso del expediente, el trámite y el informe,

que determina y caracteriza nuestra administración pública.

Agotados todos los tonos de la súplica y todas las variantes del telegrama, y todos los requerimientos parlamentarios y todas las gestiones oficiales y particulares, de organismos, políticos y personalidades influyentes, los primeros truenos de un nuevo temporal convocaron al vecindario, que después de un año de súplicas y reclamaciones observaba la lenta marcha del proyecto de defensa por los vecinos ministeriales y administrativos, en peligro sus vidas, en riesgo su hacienda y en la mas total indefensión la ciudad.

Decidíose un último esfuerzo de todos los organismos y entidades, unidos en unánime cruzada de protesta contra la persistente pasividad del Gobierno, que convocó la fría indiferencia de los altos Poderes y les hiciera comprender los peligros que al apacible disfrute de las potencias ministeriales puede acarrear la sistemática desatención de los intereses locales.

Si de algo pesaba el movimiento de opinión era de tardío, y aunque entusiasta en sus expresiones apenas rebasaba en sus hechos los límites de la más serena y ordenada protesta, expresiva de los sentimientos generales: una ordenada manifestación y unas cuantas dimisiones, cometido preámbulo de mas energéticos y eficaces actos de defensa local.

Un requerimiento a la «normalidad» y la promesa de un crédito irrisorio, bastó a resolver la tempestad en un vaso de agua; el gobernador civil, por su parte, encargó al jefe de policía la reorganización del Ayuntamiento alborotado.

Y hemos vuelto a la «normalidad», que para el Gobierno es la mansedumbre, la resignación, la observación paciente e inerme de sus deseos y desampares y todo está igual y parece que fué ayer cuando invadió la ciudad el terrible torrente que con la hacienda y la vida arrastró, sin duda los últimos vestigios de viril ciudadanía que quedaban en esta infortunada tierra. —11 Octubre.

**EN LA UNIVERSIDAD**

El Premio de Licenciatura

Ayer se verificaron los ejercicios para la obtención del Premio extraordinario en la Licenciatura de Derecho, habiendo sido otorgado tras de brillantes ejercicios al aplicado estudiante, nuestro estimado amigo don Francisco Escrivano.

Reciba nuestra enhorabuena.

**Sindicato Central de Riegos del Segura**

La asamblea del domingo

Con arreglo a la convocatoria que publicamos, el pasado domingo se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta ciudad la asamblea semestral que preceptúa su Reglamento.

Asisten bastantes señores síndicos de las zonas alta, media y baja.

Abre el acto el señor Servet Magén, presidente del Sindicato, explicando el objeto de la reunión.

Por el señor oficial de esta entidad se da lectura al acta anterior que queda aprobada, como igualmente la Memoria que presenta la comisión permanente, en la que consta la labor realizada por esta desde su fundación, 23 Enero del presente año, siendo lo más interesante de ella la visita que se hizo a los pantanos de Alfonso XIII y Talavera, en la cual se acordó, con la División Hidráulica del Segura, la distribución de las aguas embalsadas para la época del estiaje, la que se efectuó en 1.º y 15 de Junio hasta 1.º y 15 de Septiembre, echando al río el Alfonso XIII y Talavera, respectivamente, 5.000 y 5.500 litros por segundo, con lo que se consiguió hubiera aguas sobrantes para los riegos; la formación del padrón general de las zonas regables y saltos de aguas para usos industriales, para conocerlas con exactitud y hacer con equidad la distribución de las aguas de los ríos y pantanos, oposiciones a nuevos aprovechamientos de saltos de aguas, etc.

También se aprueba por unanimidad el presupuesto económico del Sindicato para el ejercicio corriente.

A propuesta del síndico, por la zona media, señor Cierva (D. I) se acuerda telegrafizar al señor ministro de Fomento y director general de

Obras públicas, solicitando la inmediata aprobación del proyecto modificando las compuertas del pantano de Alfonso XIII, con lo que se conseguiría un aumento de gran consideración en su embalse.

Y sin otros asuntos a deliberar se levantó la sesión.

**CASO EXTRAORDINARIO****La inedia de los irlandeses**

Llevan, según los telegramas, dos meses sin comer. ¿Es un milagro como supone el «Daily Mail»? ¿Es un

timo?

Jesús, con ser Jesús, después de ayunar cuarenta días con cuarenta noches, tuvo hambre.

El perro puede vivir 33 días sin probár bocado; 33 el cerdo; 35 el águila. Los animales de sangre fría ayunan muchos meses; ocho el salmón; 12 la rana y el camaleón; 13 la tortuga; 20 la vibora; 27 el erizo. Los insectos, moluscos, reptiles, bárcos, muchos peces, ayunan casi todo el invierno; inactivos, fríos, suspensos, con una vida mínima, latente. Algunos mamíferos de sangre caliente, invernantes, se alestan, se enfián, entorpecen y pasan el invierno en un sueño, sin comer, viendo a expensas de la grasa: murciélagos, erizos, marmotas, hurones, tejones, osos pardos, etc., su temperatura interna desciende a 4º. Al despertar sube a 37º.

Los históricos pasan letargos, con fases de inedia, como los animales invernales. Ana Garbero, según el doctor Asella (1827), ayunó treinta y dos meses y once días, sin ingerir alimento ni bebida. Hay que tener en cuenta el mentir de las históricas.

El envenenador Viterbi se mató de hambre para eludir el patibulo. Vivió diecisiete días escribiendo, día por día, sus sensaciones. Yo he leído el diario de un loco suicida, que entretuvo los últimos treinta días de su existencia, pasada en un lugar desierto, contando en el papel sus impresiones e ideas, hasta las visitas que le hacían los pájaros, posándose sobre él, como si fuese un poste;

El doctor Tanner ayunó por apurada, cuarenta días; los diecisiete primeros los soportó sin sufrir mucho;

los siguientes le torturaron vértigos, deslumbramientos, náuseas, vómitos, calambres estomacales y una frivaldad mortal que le invadió poniéndole a punto de perder el dinero y la piel.

El pintor Merlatti, ayunó en París cincuenta días, pasando cinco días de hambre feroz, tranquilo y resistiendo luego, apurado y glacial al fin.

No fué estudiado por médicos.

A Succi le ha visto Europa y América. Aquí hizo uno de sus experimentos. Hizo un oficio del ayuno. Para ganarse la vida se mataba de hambre veinte o treinta días, sin perder fuerzas, alegre, contando anécdotas, tirando al florete, conversando con la gente, observado día y noche por médicos. Al perder el 19 por 100 de su peso, paraba la vigilia, se despertaba el hambre, y acababa el ayuno, hasta nueva contrata.

Todos los animales sometidos a la muerte por inanición, mueren en cuanto pierden el 40 por 100 de su peso.

Si a los irlandeses suicidas los pescase los ingleses, se sabría de cierto si había superchería en el sobre-vivir corporal de los que quieren morir por su patria, y si el ayuno es real por histerismo, psicopatía, o terquedad insana.

De todos modos podría averiguar-se si comen o beben secretamente, auxiliados por sus correligionarios.

Los médicos alienistas topamos a cada paso con el delirio suicida por inedia. Es el más común, sobre todo, en los históricos, como que es el delirio de los cobardes.

Los históricos se condenan a morir de hambre fácilmente, por cualquier contrariedad, pero en tanto pasan tres o cuatro días de apuro y prueba, hasta dejarles en la mesita de noche algo apetitoso sin que lo noteñ, para que el tufllo les haga saltar de su apoteosis, e hincar el diente.

En los locos sobreviene, a veces, o por delirio, o por inercia gastrica, o por intoxicación, la negativa resuelta a alimentarse. Pasan así una temporada oponiéndose a comer. Están hartos de vivir y les repugna cualquier otro género de violencia. Pero

como es tan absurdo morir con los sentidos despiertos enterándose, sobre todo sujetarles, meterles en la boca la cuña de madera perforada y por ella algunas gotas de café, Jerez, o caldo caliente, para sacar de su modorra al estómago y sentarse a la mesa.

Excepcionalmente, hay algunos tan estúpidamente tercos que no hay modo de hacerles desistir: escupen, se revuelcan, muerden, echan lo que se les mete.

¿Les dejaremos morir por eso? Aquí la libertad no es tan sagrada como en Irlanda. Aquí no hay derecho al suicidio. Todo suicidio es un loco. El loco pertenece al médico, y cuando el enfermo cierra la boca, se le alimenta por la piel, por la nariz, o con el clíster.

A los pocos días se convence el loco de que en España no hay modo de morir de hambre donde haya médica.

Yo he tenido una enfermedad a la que tuve que alimentar por la nariz y por la piel, durante seis meses. Engordé, y al cabo de tiempo, trasladaba a

DOCTOR ESCUDER

**ANDANDO POR MURCIA**

EL AGUA

El agua de Santa Catalina que bebemos no es potable ni suficiente para la vida de la población. Muchas enfermedades del aparato digestivo que padecemos infinitud de habitantes de esta desgraciada población, proceden de la mala calidad del agua; ésta es impura, densa y lleva en disolución sales perjudiciales para la vida humana.

Los que están acostumbrados a beber agua de lluvia, agua de Madrid, agua de cualquiera de los pueblos coroneños de Alcoy, agua, en fin, potable y sana, notan al beber nuestra agua el mismo efecto que si bebiéramos barro. Esta agua por ser impura, no aplaca la sed.

No queda otra solución por hoy que beber agua de las acequias, agua sumamente anti-higiénica por que como todos sabemos cada casa de la huerta que pasa cerca o al lado una acequia, es su sumidero, a ella van las inundaciones de la casa; la ropa, los platos y demás útiles, son lavados en ella y si hay enfermos, el contagio de los que beben esta agua es inminente siendo un verdadero foco de infección.

Es preciso y urgente que nuestro Ayuntamiento se preocupe de solucionar este vital problema de salud e higiene pública. Ya es hora de que ese dichoso estudio de traída de agua para Murcia sea un hecho, bien sea de los pantanos una vez clarificada, pasada en un lugar desierto, contando en el papel sus impresiones e ideas, hasta las visitas que le hacen los pájaros, posándose sobre él, como si fuese un poste;

El doctor Tanner ayunó por apurada, cuarenta días; los diecisiete primeros los soportó sin sufrir mucho;

los siguientes le torturaron vértigos, deslumbramientos, náuseas, vómitos, calambres estomacales y una frivaldad mortal que le invadió poniéndole a punto de perder el dinero y la piel.

Una vez hecho el estudio de esta traída de agua a Murcia, no faltarán empresas particulares que explotarán este negocio por lo que solo falta el deseo de trabajar por parte del Ayuntamiento.

¿A quien corresponderá esta gloria de humanidad y de civismo? ¿A quien tendremos que agradecer el poder beber agua pura?

MAGIAR

**LORCA**

De teatro

Como estaba anunciado, debutó en esta el sábado anterior la compañía de comedias que dirige el apodado actor Luis de Llano.

Hizo el debut con la preciosa comedia «Rosa del Mar» y anoche se representó la obra que lleva por título «Qué amigos tienen Benítez» constituyendo las dos noches unos llenos lisonjeros para la empresa y cosechando los artistas que forman la compañía, muchos y merecidos aplausos.

Sobresalieron del conjunto la primera actriz señorita Taberner y el primer actor señor Llano. Este como en el es costumbre hizo un derroche de voz cómica. Luis de Llano es actor que en el estilo cómico ha llegado al apogeo de sus facultades y dominio de una manera obrera casi tan buena como la de su hermano.

Protesta la opinión. Y las Compañías responden con este desbarajuste de trenes que venimos padeciendo hasta decir que estos días ha llegado el tren de Murcia a las once de la noche unas veces y aun... a las doce! Y esto sucede aun teniendo ese tren un

cenario del teatro Guerra, de este benemérito actor y seguramente el tiempo que aquí está actuando tanto él como la compañía que dirige obtendrán muchos éxitos. —11-10-1920.

“Editorial Levante”,

“La Unión, ciudad minera”, por A. Ce-  
gara

Hemos recibido esta nueva obra

del notable literato unionense. Es un estudio acabado del problema minero de la rica ciudad metalífera, perfectamente planteado, desde las más remotas edades, cuando Estrabón, el famoso geógrafo griego, la llamaba «Ciudad la más importante de la región Ibera», hasta nuestros días; llena de atinadas advertencias y soluciones a la difícil situación por que esta ciudad atraviesa.

La obra, premiada en los Juegos florales celebrados en La Unión, en Noviembre último, está escrita con esa fácil y limpia prosa de Cegarra que sabe rodear de amabilidad, aún a temas tan áridos como el que desarrolla en esta obra.

“Mujeres y sonetos”, por Martín Pe-  
rea

Casi simultáneo con el anterior, recibimos este nuevo libro, admirablemente editado y avalorado con profesión de retratos de bellísimas mujeres de Mula.

Esta obra es un alarde de edición que honra a la «Editorial Levante»; está impreso en magnífico papel satinado y luce en la portada una bella reproducción de la venus de Milo.

# Lotería Nacional

LISTA GENEPAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 11 de Octubre de 1920, tomados al oído en Madrid y recibidos por telégrafo y teléfono.

Con 120.000 pesetas

## 32.448 Zaragoza

Con 65.000 pesetas

## 22.080 ISLA CRISTINA SANTANDER

Con 25.000 pesetas

## 8.020 Jerez-MURCIA

Con 2.000 pesetas

2.274 Cádiz-Linares  
2.350 ALICANTE-Sevilla  
3.012 Madrid-Gijón  
8.156 Barcelona-Sevilla  
10.286 Pozo Blanco-Almazán  
11.888 Valencia  
18.071 Almendralejo-Santander  
18.472 Madrid-Valencia  
18.570 Barcelona-Bilbao  
22.634 Madrid-Valladolid  
23.810 Palma-San Sebastián  
24.070 Cádiz-Sevilla  
28.305 Barcelona-Aralah  
23.597 Garrucha-Barcelona  
31.546 Ceuta-Valencia  
Con 400 pesetas

Centena

135 283 414 626 642 793 881 918  
991 202 313 365 523 542 735 974  
027 170 773 022 111 562 677 707  
470 711 564 669 451 162 090 304  
068 933 433 752 278 663 195

1.000

167 410 563 667 673 887 945 053  
125 239 366 440 549 641 818 194  
237 405 665 695 598 575 754 510  
094 321 474 529 680 971 977 991  
935 089 517 703 000 799 826 551

501 796 700 877 590 633 666 064  
325 427 820 399 232 993 091 174

270 078

2.000

142 429 469 560 758 081 156 308  
388 455 663 556 896 430 568 993  
064 154 233 346 487 799 432 449  
205 365 748 614 674 374 073 266

684 935 546 069

3.000

426 594 051 338 375 507 813 861  
950 242 327 552 681 692 770 133

113 397 592 693 842 843 472 757

115 122 320 724 639 356 659 298

490 267 535 912 841 575 142 834

603 368 195

4.000

319 576 893 925 999 129 150 468  
266 669 857 947 173 274 545 056

011 411 038 454 792 726 393 206

571 109 656 743 166 217 708 781

020 652 544

5.000

064 875 164 241 698 773 032 084  
400 523 664 796 940 977 031 505

572 661 696 719 981 346 288 556

598 628 647 766 906 254 600 155

392 820 883 959 503 485 457 558

6.000

110 618 707 005 036 040 119 201

265 472 735 177 213 269 336 387

076 175 210 416 676 821 966 990

956 914 383 776 340 787 345 389

836 550 023 659 139 999 831 926

810 351 508 911 992 463 607 433

7.000

231 351 368 474 590 011 044 214

413 884 835 938 117 237 248 442

599 946 052 125 153 405 667 872

018 174 239 365 841 103 038 957

782 020 738 384 670 112 008 734

809 203 077 124 772 898 330 870

499 903 877 623

8.000

036 043 062 372 680 698 879 392

494 016 336 417 679 764 939 900

733 768 925 539 936 805 661 206

750 495 057 230 840 940 893 770

351 599 608 445 015 678 092

9.000

115 789 199 315 329 350 501 800

785 294 235 604 845 225 553 089

394 439 447 549 555 965 091 444

694 711 838 830 973 993 173 649

503 293 881 680, 417 449 114 280

982 516

10.000

157 633 642 645 808 863 989 117

227 294 578 675 938 292 482 729

121 736 776 886 918 098 274 373

389 605 936 212 444 554 144 640

772 800 047 497 617 616 596 902

634 604 480 322 803 321 172

11.000

231 554 868 890 915 012 068 193

648 286 307 454 033 073 114 536

696 856 991 217 239 278 579 311

461 480 070 267 551 739 763 923

714 560 615 672 811 946 378 933

010 580 155 263

12.000

318 338 482 616 642 709 785 220

508 065 206 446 700 773 326 883

647 745 805 036 048 335 438 923

088 418 408 049 970 701 636 437

576 090 376 900 444 565 649

13.000

152 909 024 273 626 948 124 238

973 073 183 403 410 527 855 930

110 370 454 955 076 104 414 416

420 445 457 880 965 003 103 381

391 463 795 511 742 767 964 385

452 092 723 252

14.000

032 198 368 982 064 471 391 531

681 858 915 406 365 658 950 140

292 754 871 899 058 115 668 830

947 737 605 946 438 973 566 460

757 913 072 278 489

15.000

350 434 485 752 052 145 166 244

370 934 198 262 612 559 385 919  
845 610 910 948 801 682 463 092  
987 704 137 056 965 084 043 781  
539 253 309 182 649 667 665

34.000

843 265 189 746 295 984 101 351  
975 757 965 993 187 134 660 489  
982 967 370 950 624 877 708 767  
698 087 365 408 374 733 748 296

35.000

518 157 032 357 490 233 135 658  
974 273 946 447 052 754 776 086

MES DEL ROSARIO

En San Andrés, San Bartolomé-Santa María, San Lorenzo, San Nicolás y San Miguel, por la mañana en la misa rezada de

las seis y media.

En Santa Catalina, Santo Domingo y Santa Ana, al toque de oraciones.

La función a las diez, predica don José Pou de Foix,

Un matadero modelo

En Chasseneuil, cerca de Poitiers, acaba de inaugurar un Matadero modelo.

Aunque no se ha llegado en él a la perfección de la famosa máquina americana en la que entra el cerdo vivo y sale hecho salchichas y butifarras, se ha logrado sin embargo matar y despedazar a un cerdo, con perdón del cochino sea dicho, en un minuto.

A ese efecto, hallándose la víctima en la pociña, se le ata una pata a una cadena que está unida a otra sin fin y constantemente en movimiento. La cadena lo eleva y lo entrega a una polea que lo pone delante de un verdugo quien lo desecha de un solo tajo en el cuello.

Entonces el cerdo cadáverico, pasa por encima de unas cubas en las que vierte su sangre impura, y después, —mecánicamente siempre— se le sumerge en una caldera de agua hirviendo de donde sale para pasar a una máquina depilatoria, cilindro rotativo que deja su pie más lisa que un espejo. Ya limpia, otro mecanismo se encarga de transportarlo a presencia de unos hombres sin entrañas que le sacan el hígado, el corazón y los pulmones. Duración de la operación, 60 segundos, un minuto.

Como se vé, no es lo de los «yanquis», pero poquito le falta.

Toros en Molina

La segunda de Feria

A pesar de anunciar el tiempo lluvioso se ha celebrado con un gran éxito la segunda corrida de feria.

Preside el señor Bernal Martínez.

Antonio Llamas, mató dos toros superiormente, otorgándosele como premio a su labor las orejas de los cornúpetos.

**El Congreso Postal**

Por telégrafo

**Lo tratado**

Madrid 11.—A las 2 t.

Se han reunido las secciones segunda y tercera.

Trataron del cambio de valores declarados.

Se leyó el texto del nuevo reglamento para el cambio internacional de cheques postales.

Este servicio lo tienen ya establecido varios países.

La discusión del reglamento será laboriosa.

**En la Casa del Pueblo**

Por telégrafo

**Un mitin**

Madrid 11.—A las 2 t.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin por los obreros del libro y los periódicos para protestar de que el Gobierno trate de limitar las publicaciones que motivará el paro forzoso.

Multitud de obreros pronunciaron fogueos discursos atacando la política del Gobierno contra el proletariado.

Se aprobaron las conclusiones entre un gran entusiasmo, las cuales se elevaron al Gobierno.

**El vizconde de Eza**

Por telégrafo

**Regreso**

Madrid 11.—A las 2 t.

Procedente de Estella (Pamplona), ha llegado el ministro de la Guerra.

**La fiesta de la raza**

Por telégrafo

**Madrid 11.—A las 2 t.**

Los organizadores de la fiesta de la raza celebraron una reunión en el Paraninfo de la Universidad.

Fueron invitados los ambulantes del Congreso Postal.

Por tratarse del Santo de la patrona de Correos suspendieron la sesión y asistirán a la fiesta de la raza.

**LOS premios para estudiantes**

Por teléfono

**Se busca el medio de restablecerlos**

Madrid 11.—A las 6 t.

El ministro de Hacienda estudia la forma de restablecerlos, de acuerdo con el marqués de Portago, la partida de 14.500 pesetas destinadas a premios para los estudiantes, que fué suprimida equivocadamente del presupuesto vigente.

**De Gobernación**

Por teléfono

**Lo que dice el subsecretario.—En Barcelona se reanuda el trabajo.—De Zaragoza no hay noticias concretas.**

Madrid 11.—A las 6 t.

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que, según comunica el gobernador de Barcelona, todos los obreros carreteros, cumpliendo los acuerdos, han reanudado el trabajo, restableciéndose el tráfico en todas partes.

También han reanudado el trabajo todos los oficios que holgaban por solidaridad con los carreteros.

En Zaragoza y otras poblaciones había temores de que ocurriese algo anormal; pero no hay noticias que confirmen dichos temores.

**LAS corridas de toros**

Por teléfono

**En Córdoba**

Madrid 11.—A las 4 t.

Los toros de Velasco resultaron bravos.

Joseito, que se despedía como novillero actuó de único matador.

Estoqueó los seis bichos obteniendo un éxito clamoroso.

Estuvo muy valiente toreando y matando.

Banderilleó al sexto.

Cortó cuatro orejas y dos rabos.

Fué conducido en hombros hasta la fonda.

**En Algemesí**

Los novillos lidiados resultaron bravos.

Almanseño superior y Cordobés bien.

**En Madrid**

La corrida en honor de los delegados del Congreso Postal se celebró con un gran lleno.

El primer novillo, de Villalón, lo rejoneó Barajas superiormente.

Después actuó como debutante, Rafael Cardona despachando al novillo rejoneado aceptablemente.

La lidia que le dió al toro fué la ordinaria.

Después se lidiaron seis toros de Palas.

El primero resultó manso.

Los restantes cumplieron.

Jumillano, cumplió.

Vallencia II estuvo bien y Antonio

Sánchez, valentón, sobresaliendo en el sexto toro una estocada superior. Fué sacado en hombros.

**En Valencia**

Los toros de Gregorio Campos resultaron buenos.

Salero estuvo superior en uno y bien en otro.

Fortuna regular y bien y Granero superior toreando y con las banderillas y bien matando.

**En Bilbao**

Los toros de Trespalacios cumplieron.

Cocherito de Bilbao que reapareció estuvo trabajador, valiente y decidido, matando.

Chicuelo superior, principalmente en el sexto toro que obtuvo la oreja.

**Lo que dice Dato**

Por telégrafo

**El viaje del rey**

Madrid 11.—A las 2 t.

El jefe del Gobierno ha manifestado a los periodistas que el rey seguirá sin novedad en San Sebastián.

Dijo que mañana vendrá a Santa María de Nieva donde seguirá su viaje a Madrid.

**La misión española**

A última hora de la tarde recibió noticias de Algeciras dándole cuenta de haber llegado la misión española.

**El "Alfonso XIII"**

También saldrá el acorazado «Alfonso XIII» con rumbo a El Ferrol para limpiar fondos.

Después marchará a Cartagena.

**El Consejo de ministros**

Anunció Dato que el Consejo de ministros que se celebrará esta tarde será largo.

Se ocuparán los ministros de ultimar la pequeña combinación de gobernadores.

Dijo que habrá tres o cuatro nombramientos porque hay algunos gobernadores que desean abandonar el cargo.

Añadió que habrá otros tantos cambios de destino.

El Consejo se ocupará igualmente del nombramiento del alto personal de Hacienda por estar vacantes dos direcciones.

**La cuestión electoral**

El presidente del Consejo dijo que estaba recibiendo la visita de muchos candidatos.

Sobre Bugallal —manifestó— que pese gran trabajo sobre él.

Anunció que él no quería ocuparse de los asuntos electorales pues sobre él pesan bastantes ocupaciones con la presidencia y el ministro de Marina.

**Nuestra acción en Marruecos**

Por telégrafo

**Catorce muertos y diez heridos**

Madrid 11.—A las 9 t.

Los moros han agredido la posición de Tarasuta, causándonos veinticuatro bajas.

De estos catorce muertos y los restantes heridos.

Las fuerzas pertenecen al regimiento de Infantería de Ceuta.

El individuo de mayor categoría muerto es un sargento.

La censura impide dar detalles.

**Consejo de ministros**

Por telégrafo

**Nota oficiosa**

Madrid 11.—A las 11 t.

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

La nota oficiosa facilitada a los periodistas, dice así:

&lt;Se autorizó al Presidente para realizar una pequeña combinación de gobernadores.

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de varios expedientes de indulto, los cuales quedaron resueltos favorablemente.

Se aprobó el expediente de adquisición de un edificio en Plasencia destinado a cuartel y de ejecución de obras en el Hospital militar de Tetuán.

Se aprobaron expedientes de Hacienda sobre fijación de capitales de Sociedades extranjeras.

Se aprobó un decreto restableciendo el crédito de 14.500 para premios de las Facultades universitarias.

Se acordó la redacción de un Real decreto aclarando las clases de cuchillos y navajas excluidos de las prohibiciones contenidas en el Decreto de la Presidencia sobre fabricación y circulación de armas.

Quedaron aprobados los siguientes expedientes:

Sobre introducción en España de acciones del Banco Español de Río de la Plata y refundición del texto de la ley de Utilidades, de conformidad con las reformas de la ley de 29 de Abril último.

Nombrando director del Tesoro a Ródenas y de lo Contencioso a Díaz de la Sala.

El ministro de Fomento dió cuenta

del proyecto de decreto para la adquisición de material móvil y de tracción para ferrocarriles, quedando aprobado.

Se acordó iniciar las obras más urgentes de defensa de la ciudad de Cartagena contra las inundaciones, en vista de haber depuesto las actitudes violentas los organismos oficiales de aquella localidad.

Se aprobó el proyecto de tasa del azúcar de todas clases, que empezará a regir desde el día siguiente al de su publicación, representando una reducción mínima de 20 céntimos en kilo.

Se acordó repartir entre las provincias las existencias en depósito de arroz y aceite de tasa.

El ministro de Fomento dió cuenta también de las adquisiciones de trigo argentino, que alcanza actualmente a 338.000 toneladas.

**Combinación de gobernadores**

Por telégrafo

**Lo que se dice**

Madrid 11.—A las 11 t.

En los círculos políticos sigue hablando de la próxima combinación de gobernadores.

Esta tendrá por base, según se asegura, los gobiernos de Ciudad-Real y Zamora.

El gobernador de ésta, don Atílio Casado, abandona el cargo por presentarse candidato a diputado por el distrito de Alcalá de Henares y el de Ciudad-Real será trasladado a otra provincia a consecuencia de los recientes sucesos motivados por la carestía de las subsistencias.

**El Gobierno boliviano**

Por telégrafo

**Madrid 11.—A las 11 t.**

En el consulado de Bolivia se ha recibido un aviso anunciando que el Gobierno de Bélgica ha reconocido oficialmente al nuevo Gobierno, constituido recientemente en aquella República.

El ministro prometió vivamente interesarse por ello y les aconsejó que visitaran al director general de los Registros, como así lo hicieron seguidamente.

**Los secretarios municipales**

Por telégrafo

**Visita al ministro de Justicia**

Madrid 11.—A las 11 t.

El directorio de la Asociación de secretarios municipales de España, que celebra actualmente una asamblea, ha visitado hoy en representación de cinco mil ochocientos asociados al ministro de Justicia para interesarle la pronta implantación por decreto de las reformas orgánicas que tienen solicitadas, como son la concesión de categoría, ascensos, permutes, traslados y excedencias.

Los panaderos se reunieron, acordando reintegrarse al trabajo.

La ciudad ha recobrado su aspecto animado.

Los demás conflictos continúan en el mismo estado.

El de metalúrgicos ha mejorado aceptando algunos patronos las bases presentadas.

**La emigración**

En el correo de Francia han embarcado 49 obreros en su mayoría metalúrgicos, ventajosamente contratados.

**Los militares**

El capitán general ha publicado una nota dando cuenta de su intervención en el conflicto de la huelga de carreteros.

Los demás conflictos continúan en el mismo estado.

**Los periodistas**

La Asociación de la Prensa ha tomado el acuerdo de que el jefe de Policía señor Arlegui haga públicas las satisfacciones que hizo privadas de un periodista que vino de Genova conduciendo 24 niños austriacos trasladados a Tarrasa.

**Un atentado**

A las siete y media se ha cometido un atentado en la calle de Carretas contra un patrono metalúrgico.

Resultó herido gravemente en la región epigástrica.

Fué conducido al dispensario donde se le extrajo el proyectil.

Los médicos confían salvarle.

A la misma hora, en Tarrasa, se ha cometido otro atentado.

Un grupo de desconocidos disparó varios tiros cuando salía de la fábrica el obrero Arcadio Fanué, encargado de la sección de lanas de la Casa Roig, matándole.

**Y otro más**

En barriada de Gracia se cometió otro atentado contra un obrero marinista, que resultó gravemente herido.

**Formidable explosión a bordo de un bergantín**

A las cinco de la tarde se produjo en el puerto una formidable explosión, que se oyó a gran distancia, frente al muelle Vulcano, en donde estaba fondeado un bergantín-goleta de 200 toneladas, destinado al transporte de petróleo.

En dicho barco fué donde se produjo la explosión.

Dijo que el incendio fué ocasionado por la inflamación del motor, pero el bergantín no tiene motor.

A bordo se hallaban todos los tripulantes, excepto uno francés de servicio que estaba en la ciudad.

